

广西北海

通报“4个菜1500块”事件调查处理情况

1月28日，广西北海市市场监督管理局通报了网络热传的“在北海就餐消费时被宰‘4个菜1500块’”事件的调查处理情况。

1月25日，抖音网民发布视频并配文称，在北海就餐消费时被宰“4个菜1500块”。北海市市场监督管理局通报称，涉事商家“北海市银海区侨民海港海鲜加工城”取得营业执照、食品经营许可证等合法资质，所用电子秤经检定合格，该店海鲜池内的海鲜产品明码标价，经与市内多家同档次餐厅进行价格比对，该店定价基本符合春节期间海鲜餐饮消费价格。针对消费者质疑四道海鲜烹饪后份量不足问题，

为确保核查真实，执法人员按照点菜单标注的重量，逐一称斤并复原烹饪菜品。经比对，未发现有海鲜掉包、掺杂掺假等行为。其中，龙趸石斑约3.1斤，烹饪后与消费者展示图片大小基本一致；油螺一只约3.8斤，经脱壳、切片、辣炒，由于此螺脱壳加工后可食用部分缩水明显，经认真比对，份量与消费者展示图片大小基本一致；马蹄螺3.5斤和贵妃螺3.7斤，消费者展示图片比执法人员复原菜品份量略少。

经调查，该店家存在支付出租车司机回扣招揽客人、未与消费者充分沟通即匆忙配菜下单、部分海鲜经烹饪后份量略少

等问题。北海市市场监管局等部门已责令该店家停业整顿、限期整改并立案处罚。店家表示将向消费者致歉并退款。对涉事出租车司机，相关部门已责令出租车公司对其进行约谈、罚款和限期停运。

北海市市场监管局表示，将进一步加大旅游消费市场秩序整顿，对欺客宰客行为零容忍，严肃查处各类侵害消费者合法权益的行为，绝不姑息。绝不允许极个别不良经营户破坏北海旅游市场秩序、损害广大守法经营商户的良好口碑，全力维护城市形象。

春节期间

全国日均41万人次出入境

记者28日从国家移民管理局获悉，春节期间，全国移民管理机构共查验出入境人员287.7万人次，日均41万人次，较去年春节期间(2022年1月31日至2月6日)增长120.5%。

其中，入境143.4万人次，较去年春节期间增长123.2%；出境144.3万人次，较去年春节期间增长117.8%。查验出入境交通运输工具13.6万架(艘、列、辆)次，较去年春节期间增长66.1%。

全国共发送旅客约2.26亿人次

记者28日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到，2023年春节假期(1月21日至27日)，全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客约2.26亿人次。

具体来看，全国铁路共发送旅客约5017.4万人次，公路共发送旅客约1.62亿人次，水路共发送旅客约486.8万人次，民航共发送旅客约900.6万人次。全国高速公路总流量约3.15亿辆次，其中小客车流量约3.06亿辆次。

海南离岛免税销售额达15.6亿元

今年春节假期，海南离岛免税消费持续火爆。据海口海关统计，1月21日至1月27日，海口海关共监管离岛免税购物金额15.6亿元，比2022年春节假期增长5.88%；免税购物人数15.7万人次，比2022年春节假期增长9.51%；人均消费9959元。

记者了解到，随着海口国际免税城在去年10月底开业，以及万宁王府井国际免税港在今年春节前试营业，海南离岛免税店实现全岛南、北、中重点旅游区域全覆盖，离岛免税购物格局进一步优化。记者走访看到，今年春节假期期间，海南各地免税店均推出促销活动，许多品牌店铺顾客络绎不绝，排队结算长龙随处可见。其中，香化、精品等免税商品成为销售“爆款”。

故宫博物院

2月1日对教师和本专科院校学生免费开放

记者1月28日从故宫博物院获悉，2023年2月1日(周三)，故宫博物院对教师和本科院校、专科院校学生免费开放。申请人须提前通过“故宫博物院”微

信小程序实名预约，不接受当日预约。参观当日，申请人须携带预约时使用的身份证件和有效工作证或学生证原件，由午门检票后入院参观。

安徽阜阳：高铁出行迎高峰



1月27日，在安徽阜阳西站，旅客进站准备乘车。

1月27日是农历正月初六，也是春节假期的最后一天，位于安徽阜阳的高铁阜阳西站当日发送旅客近7万人。

随着安徽省阜阳市辖区内多个高铁站投入使用，节后选择高铁出行的务工流、商务流、探亲流交汇，乘客数量激增。

四川成都：“人日”游草堂凭吊杜甫



1月28日，游客在四川成都杜甫草堂游览。

当日是农历正月初七，又称“人日”，一年一度的“人日”游草堂、祭拜诗圣杜甫活动在成都杜甫草堂举行。社会各界群众齐聚草堂大雅堂前，举行祭拜仪式和诗会，祭拜先贤，缅怀诗圣，弘扬中华优秀传统文化。

济南

趵突泉花灯会迎客超35万



1月27日，人们在济南市趵突泉公园游览。

春节期间，在济南市趵突泉公园举行的第四十二届趵突泉迎春花灯会吸引了超过35万名游客前来免费观看游览。本届花灯会从1月22日开始，举办期间向游客免费开放。

湖南

景区迎客流高峰 旅游业快速“回暖”



1月25日，游客在张家界“魅力湘西”剧场观看表演(无人机照片)。

春节期间，湖南张家界、南岳衡山、湘西凤凰古城等风景名胜区连续迎来客流高峰，旅游业快速“回暖”。为此，各地推出相应措施，保障文旅市场安全、有序。

沈阳

春节假日人气旺



1月25日，市民在沈阳中街商业街上休闲购物(无人机照片)。

春节期间，辽宁沈阳文化和旅游市场节庆活动丰富、产品供给充足，群众出游热情高涨。据统计，沈阳市共接待游客651万人次，比上年增长105%，旅游收入37亿元，比上年增长106%。

本文图据新华社